

## सुकता महिला बचत गटास मिळाला विभागीय पातळीवरचा

### राजमाता जिजाउ पुरस्कार



विभागीय पातळीवर औरंगाबाद येथे विभागीय स्तरावरील तिसरा राजमाता जिजाउ पुरस्कार ना. श्रीमती विद्याठाकूर [राज्यमंत्री-महिला व बाल कल्याण] यांच्या हस्ते माविम अंतर्गत लोकसंचलित साधन केंद्र बीडचा सुकता महिला बचत गट, बहिरवाडी मधील महिला व इतर मान्यवर .

सुकता महिला बचत गट, सुकता नगर, बहिरवाडी ता.जि.बीड हा गट दिनांक ०१-०१-२००८ रोजी माविच्या माध्यमातून रसजीरसवाय योजनेत सहयोगिणी वंदनाताई तायड यांच्या मार्गदर्शनाखाली झाला. गटामध्ये १० महिला ह्या बीपीएल आहेत. त्यात ६ महिला रससी, १ महिला व्हिजीएनटी आणि २ महिला ओबीसी आहेत. गटाचे खाते रससीआय बँक, जालना रोड, बीड येथे २३-०१-२००८ मध्ये उघडण्यात आले. गटाची बैठक ही दर महिन्याच्या ९ तारखेला होते. सुरुवातीला बचत म्हणजे बचत पण, जेव्हा बचतीमधून अंतर्गत कर्जातून तीन महिने झाले की, अडचण दूर होण्यास सुरुवात झाली. आमच्या गटात दोन महिलांना किराणा दूकान आहे. तर दोन महिलांना शिवन काम येते फेब्रुवारी २००९ मध्ये आम्हांला २५०००/- कर्ज मिळाले त्या कर्जातून आम्ही आमच्या घरातील अडीअडचणी दूर केल्या दोन सभासदानी दुकानासाठी, १ सभासदाना शेळी घेण्यासाठी व २ सभासदानी शिलाई मशीन घेण्यासाठी कर्ज घेतले व ते कर्ज आम्ही १ वर्षात परतफेड केले. नंतर काही दिवसांनी दुसरे कर्जाचे प्रस्ताव

करण्यात आला व बँकेत दाखल करण्यात आला. आमचा गट बीपीएल धारक असल्यामुळे आम्हाला बँकेचे ४ लाख रूपये मंजूर झाले त्यातील ऑक्टोबर २०११ मध्ये २ लाख मिळाले व मे २०१२ मध्ये २ लाख मिळाले. आमच्या गटातील ८ महिला व्यवसाय करत असल्यामुळे आम्हाला बँकेचे कर्ज फेडतांना अडचणी आल्या नाही व आमच्या गटाने महिण्याकाठी १० हजार रूपये हफताने बँकेचे कर्ज परतफेड केली. आता आमची परतफेड पूर्ण झाली.

तसेच गटामध्ये आम्ही सर्व महिला एकत्र येवून डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंती, सावित्रीबाई फुले जयंती, अहिलयाबाई होळकर जयंती साजरी करतो. ग्रामसभेसाठी हजर राहून आमचे प्रश्न सोडवित आहोत. तसेच कुपोषित मुलांचे व अपंग मुलांना आहर वाटप करणे असे विविध सामाजिक उपक्रम राबवितो. सन २०१३-१४ मध्ये गटाच्या सर्व महिलांनी मिळून डीआरडीए कडून होणा-या राजमाता जिजाउ पुरस्कार साठी सहभाग घेतला त्यामध्ये गटाचे सर्व कामकाज उत्कृष्ट असल्याने व रेकॉर्ड पूर्ण होता.तसेच सामाजिक कार्यक्रमांमध्ये सहभाग घेतल्याने आमचा गट तपासणी साठी पात्र झाला.आणि तालुक्यामधून ३ मध्ये गेला परंतु जिल्हात आम्हाला एक उणीव भासली ती म्हणजे बीड मध्ये खंडेशवरी देवीच्या यात्रेमध्ये माविम व सीएमआरसी अंतर्गत स्टॉल लावतात पण आमचा गट त्यामध्ये सहभागी होऊ शकला नाही परंतु पुढील वर्षी होणा-या खंडेशवरी देवीच्या यात्रेमध्ये आमचा गट स्टॉल लावेल याची मला खात्री आहे. विकी प्रदर्शनात सहभागी होऊ न शकल्यामुळे त्यामध्ये जिल्हात द्वितीय क्रमांक मिळाला. रेकॉर्ड लिहिलेले होते, व्यवस्थित कर्ज परतफेड त्यामुळे आम्ही विभागांवर अध्यक्ष व सचिव गेलोत आणि आम्हांला माहिती नव्हते की आमचा गट इथ पर्यंत पोहचेल आणि आम्हाला विभागीय स्तरावर हि तिसरा क्रमांक मिळाला आणि आम्हाला खूप आनंद झाला कि जिल्हात द्वितीय आणि विभागात तिसरा क्रमांक मिळाला आणि ते बक्षीस आम्हाला औरंगाबाद मध्ये मा.ना.श्रीमती विद्याताई ठाकूर भ्राज्यमंत्री, महिला व बाल कल्याण यांच्याहस्ते आम्हाला राजमाता जिजाउ पुरस्कार मिळाला त्यामुळे सीएमआरसी, महिला आर्थिक विकास महामंडळ, बीड व सहयोगिणी वंदनाताई यांचे खूप खूप आभारी आहे.

**मनिषा राजेद्रं साळवे**

अध्यक्षा

सकता महिला बचत गट, बहिरवाडी

ता.जि.बीड